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 平成30年10月４日 

◎土森議長 常任委員会が今日から始まりまして、お忙しいところお集まりいただきあり

がとうございます。 

本日は初めての委員会でありますので、私が招集させていただきました。 

決算特別委員会は非常に重要な委員会でありまして、公営企業会計、一般、特別会計が

しっかり県民のために間違いなくお金を使えているかどうか、そういうことをもって審査

をしていく必要もあります。あわせて、高知県は財政指数力0.3未満ということで、非常

に厳しい財政状況であることは皆さん御承知だと思います。そういう中でありますので、 

ただ、政策的に考えてみると、産業振興計画とか日本一の健康長寿県構想など、県民的に

物すごいいい政策を出しています。そういう予算執行をしていく中で、例えば法令違反が

あるかどうか、そのようなことも審査をする必要もありますし、ぜひ皆様方委員全員でし

っかり県民のために無駄な物がないか審査をしていただければと思います。私も決算特別

委員会は委員から始まって十五、六回ぐらい入っていまして、委員長を６回させていただ

きましたが、非常に重きのある委員会です。私の経験から言いますと、職員の力量を問え

る委員会でもあります。昨年、再々委員会を開催させていただきましてやり直しといった

こともありました。そういった中で職員の皆さんが議会というのはいかに重要かというこ

とを認識していただける場でもあります。ぜひ、そのようなことも含めて、ベテランの塚

地議員、池脇議員もいらっしゃいますし、何回も決算特別委員会に入っておられる方もい

らっしゃいますので、また、新しい感覚の中で若い人たちもしっかり頑張っていただきま

すようにお願いを申し上げまして、挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いし

ます。 

 

（担当書記挨拶） 

 

◎書記 本日は、初めての委員会でありますので、委員長が互選されるまでの間、委員会

条例第７条第２項の規定によりまして、年長であります明神委員に、その職務をお願いい

たします。 

◎明神年長委員 それでは、年長である私が暫時の間、議事を進めさせていただきます。 

ただいまから、委員会を開会いたします。             （12時32分開会） 

 直ちに委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり） 

◎明神年長委員  「指名推選にせよ」という発言がありましたので、委員長の互選の方法

につきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 
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◎明神年長委員  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

お諮りします。 

年長である私が指名することにしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎明神年長委員  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 委員長に浜田英宏君を指名します。 

お諮りします。 

ただいま指名しました浜田英宏君を委員長の当選人と定めることに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎明神年長委員  御異議なしと認めます。 

よって、ただいま指名いたしました浜田英宏君が委員長に当選されました。 

ただいま、委員長に当選されました浜田英宏君に本席から告知をいたします。 

ここで委員長の就任の御挨拶がございます。 

◎浜田（英）委員長  ただいま御指名いただきました浜田英宏でございます。 

今回の委員会は弘田議員にかわって金岡委員に入っていただいています。弘田議員と依

光議員が監査委員としてこの夏にしっかり監査をやっていただいて、その結果を代表監査

委員から報告をいただけるということで、まずは、お二人に感謝をしておきたいと。また、

決算の審査については、非常に長い間、延べ11日間にわたって熱心に御審議いただかなけ

ればならないと思っています。ベテランの塚地委員、池脇委員がいらっしゃいますので、

お二人に頑張っていただいて、しっかり決算審査ができるようにお願いをいたしまして、

挨拶とさせていただきます。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

◎明神年長委員  以上で、私の役目である委員長の互選が終わりました。 

御協力ありがとうございました。 

◎浜田（英）委員長  それでは、本日の委員会の以後の日程案等を書記に配付させます。 

（日程案配付） 

◎浜田（英）委員長  お諮りいたします。 

本日の委員会の以後の日程につきましては、お手元にお配りしました日程案によりたい

と思いますが、これに御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎浜田（英）委員長  御異議なしと認めます。 

 それでは、これより副委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり） 

◎浜田（英）委員長 「指名推選にせよ」という発言がありますので、副委員長の互選の

方法につきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 
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（異議なし） 

◎浜田（英）委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

委員長である私が指名することにしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎浜田（英）委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 副委員長に上田周五君を指名いたします。 

お諮りいたします。 

ただいま、指名いたしました上田周五君を副委員長の当選人と定めることに御異議あり

ませんか。 

（異議なし） 

◎浜田（英）委員長 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました上田周

五君が副委員長に当選されました。 

ただいま、副委員長に当選されました上田周五君に本席から告知をいたします。 

ここで、副委員長の就任の御挨拶があります。 

◎上田（周）副委員長 一言御挨拶を述べさせていただきます。 

 先ほど皆様に御推挙いただきまして、ありがとうございます。決算特別委員会は委員会

の中でも大変重要な位置づけだと強く認識しております。当該年度の予算が適切に執行さ

れているか、また、決算審査を通じて次年度の予算執行の模範となるような審査でござい

すので、大変重要と考えております。委員の皆様、お一人お一人の御協力を得ながら浜田

英宏委員長を支えながら頑張ってまいりますので、どうかよろしくお願いいたします。 

◎浜田（英）委員長  以上で、副委員長の互選を終わりました。 

 続いて、委員席を決定いたしたいと思いますが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と言う者あり） 

◎浜田（英）委員長  それでは、私のほうで決定することにいたします。 

（書記が委員長から委員席の封筒を受け取り名札を置く） 

◎浜田（英）委員長 これで、委員席は決定いたしました。各委員は、名札の席にお移り

ください。 

 以上をもって、本日の日程は終了いたしましたが、この際、お諮りいたします。 

 「今後の委員会活動日程の件」を日程に追加し、議題といたしたいと思いますが、御異

議ございませんか。 

（異議なし） 

◎浜田（英）委員長  御異議なしと認めます。 

  それでは、今後の委員会活動日程の件を議題といたします。 
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 書記に資料の配付と説明をさせます。 

（委員会活動日程案配付） 

◎書記  決算特別委員会の今後の活動日程案について、御説明いたします。 

 ９月定例会において付託されました平成29年度決算については、公営企業会計の決算

審査を10月22日に行い、一般・特別会計については、10月24日から11月12日までの９日

間にわたりまして、決算審査を行うこととしています。 

その審査を受けまして、11月27日に取りまとめの委員会を行うこととしています。 

取りまとめが１日で終わらなかった場合は、11月29日に引き続き委員会を予定してお

ります。 

以上で説明を終わります。 

◎浜田（英）委員長 お諮りいたします。今後の委員会活動日程については、お手元に配

付しております日程案によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎浜田（英）委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定しました。 

次に、当委員会の県外調査についてお諮りいたします。 

 当委員会は必要に応じて県外調査を行っておりますが、県外調査の日程を確保できない 

ことから、今年は中止してはどうかと思いますが、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

◎浜田（英）委員長 それでは、県外調査については中止することと決しました。 

以上をもって、本日の日程は全て終了いたしました。 

これで、本日の委員会を閉会いたします。            （12時42分閉会） 


